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On the conquest of Africa and the Ottoman corsair Dragut

FUENTES, Diego de.

Conquista de Africa donde se hallaran
agora nuevamente recopiladas muchas y
muy notables hazanas de particulares
cavalleros.
Antwerp, Philippo Nutio, 1570. 2 parts in 1
volume. 8vo. With a printer's device on the
title-page, and several decorated woodcut
initials. 
With (bound before ad 1): (2) VALLES,

Pedro. Historia del fortissimo, y
prudentissimo Capitan Don Hernando de
Avalos Marques de Pescara con los hechos
memorables de otros siete ... Capitanes del
Emperador Don Carlos V.
Antwerp, Philippo Nutio, 1570. Late-19th-
century gold-tooled brown morocco

☞ More information and images

 

A major diplomatic victory of the Dutch over King Philips III of Spain 

during the Eighty-year's war

[TWELVE YEARS' TRUCE].

Copie vande aggreatie des
grootmachtichsten konincx van Spangien
Philippus III, ghezonden aende groot-
moghende heeren der Staten generael der
vereenichde Nederlanden. Mistgaders de
antwoorde vande zelve Groot-moghende
heeren Staten Generael op de voorsz
aggreatie ghedaen.
[Amsterdam, Barent Adriaensz.?], 1608
(colophon: 4 November 1607). Small 4to.
With an ornamental printer's device on the
title-page, and 2 decorated woodcut
decorated initials. Modern paper wrappers
with a manuscript title-label on the front.

☞ More information and images

 

Spanish Infanta Maria Anna's journey to Vienna to marry 

the King of Hungary and Bohemia, 

and future Holy Roman Emperor

[TRAVEL - INFANTA MARIA ANNA].

Relacion del viage de la Señora Reina de
Ungria y alegrissimo recebimiento que la
cesare magestad del Señor Emperador de
Alemania, y Rey de Ungria su esposo le
hizieron en primero de março de 1631.
Seville, Simon Faxardo, 1631. Folio. With
the engraved Spanish royal coat of arms
and a woodcut decorated initial, both on
the first leaf. .

☞ More information and images

 

Rare relation of a sea engagement in the Levant, 

between 14 Ottoman ships against 1 Spanish vessel

CAMPO, Luis del.

Relacion de la refriega que tuvo con
catorce navios de Turcos a la vista de
Tarifa, y Tanger el Capitan Don Luis del
Campo ... qui yba a Levante, a cargo del
General Roque Centeno, con su navio solo
llamado Sanson.
Madrid, Diego Diaz de la Carrera, 1638.
Folio (28 x 20 cm). With a small woodcut
decorated initial on the first page. 

☞ More information and images

 

Revolution in Cataluña

SALA, Padre Caspar M.F.

Epitome de los principios, y progressos de las guerras de Cataluña en los años 1640 y
1641 y señalada victoria de Monjuyque.
Barcelona, Pedro Lacavalleria; Lisbon, Antonio Alvarez, 1641. 4to (19 x 14 cm). With 2
woodcut decorated initials, and a large woodcut vignette on the title page of ad 2. Further
with one headpiece. With: (2) Principios, y progressos de las guerras de Principado de
Cataluña, y señalada vitoria en Monjuyque.
Lisbon, Antonio Alvarez, [1]641. Blueish-green paper wrappers.

☞ More information and images
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The defeat of the Ottoman corsair fleet, one of two known copies

[MURILLAS Y FEXADA, Juan Lopez de].

Relacion verdadera de las Gloriosas proezas, y Vitorias, que han hecho las invencibles
Galeras de Malta en los mares de Levante, en este ano de mil y seiscientos y cincuenta y
dos.
Madrid, Gregorio Rodriguez, [1652]. Folio (29 x 20.8 cm). With the Spanish Royal coat
of arms on the recto of the first leaf 

☞ More information and images

 

Capture of the Moorish Corsair Arraez de la Saetia, 

a pirate for over 30 years

[ARGOTE Y CORDOBA, Vicente].

Relacion extraordinaria, de el felize
sucesso, que tuvieron las Galeras de
España, mandadas por el muy Ilustríssimo
señor D. Vicente Argote y Córdova,
Quatralvo de ellas, el día 26 e Noviembre
de el año passado de 1696 aviendo
apresado dos embarcciones de Moros en el
Golfo entre Cartagena, y Alicante.
Seville, Lucas Martinez de Hermosilla,
1697. 4to (19.5 x 14.5 cm). Disbound.

☞ More information and images

 

Contemporary manuscript from Córdoba on the life of Juan de Santiago, 

with an extra paragraph not present in the printed editions of the work

[MANUSCRIPT - SPANISH - Vincent MORALES].

Compendio de la exemplar vida, y santa muerte, [d]el p[adre] Juan de S[an]tiago...
[Córdoba?], ca. 1770. 8vo. With a large engraving of Juan de Santiago on the second leaf
and a pen drawing on page 102. Contemporary limp parchment.

☞ More information and images
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Extremely rare copy of a 19th-century work on the cochineal

[CANARY ISLANDS - Santiago de la

CRUZ Y GONZALEZ].

Cochenille-teelt op het eiland Groot
Canarien, volgens een werkje, aldaar op
den 1n. Januarij 1846, in het licht
verschenen.
Paramaribo, J.C. Muller, 1846. 13.2 x 11.2
cm.  Contemporary blue wrappers.

☞ More information and images

 

 

From the Rothschild library: 102 extraordinary plates of the Mosque 

at Córdoba and the Alhambra complex

MURPHY, James Cavanah.

The Arabian antiquities of Spain.
London, Cadell & Davies, 1815. Double elephant folio (500 x 675 mm). With an
engraved frontispiece, an engraved part title and 103 plates (numbered 1 to 97, plates 8,
79 and 80 in 2 parts, plate 86 in 3 parts) including a folding plate (pl. 12), engraved by
Porter, Turel, Roffe, Keux and others after Murphy.  Contemporary red half morocco and
marbled boards, raised spine bands, titled in gilt on spine. All edges gilt.

☞ More information and images

 

The first Spanish textbook for the Chinese language

AGUILAR, José de.

El intérprete chino. Colección de frases sencillas y analizadas para aprender el idioma
oficial de China.
Madrid, Manuel Anoz, 1861. 8vo. The text is printed in two columns. Contemporary gold-
tooled quarter purple sheepskin.

☞ More information and images
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France Italy Broadsides
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Our next Fairs

The Amsterdam Map Fair

held in The National Maritime Museum

Saturday, 6 September 2025
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